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LT - 9 (FTSFI)

S UA:

TA: 1 TSI oh FoTaI(-eh (AT oh TR WX HATed ARV § oeht ferfar i af
ENEY

3L

TTESISH STa TR T TET acd & ST 38 SToaL ST e ST & SHeRT Soiaeiieh [ [1s1] 81 319
s 1T & haret Toh goiag ohl SUFRT o ShI0T, BTSSISH QIel a8 Safid sidT 8, 37oiid, g & arqat!
3R TAISH T o A BT ) TIOTHEeT 36 69E | 5 & a1qeil o 2 0 3 &g 17 7 eaisH & @
ol T ST @ RATToh Sellsi shi aLg, 38 fohel T soiarg = shl i STrarzerehal gl &, foem fepeaw 7 e
e o1 formamer 21 Sredl Yot BTsgIom ol A1 i T forgatt grr Sfora st s werar 2:

& ST 6 AT SHTAT:

1. T T3t Y TRE, BTFSISI oh SISIohdT IR § Ueh HaSiohdl Sciag e ar ol

T 1s1

152 251

a1 1TE2 2UE2 2916 3TE2

TARIT, I U TFEH W U STeHe ST ST ol 2

2 TTEGISH I &R 91 ST 1 oford et H Soiag 1 bl WL HIIIE h¥M ST &, ST &R GTq3tt o FH

EESIEEERCRRIITIRE R e REC]
T D T+ S, T D A+ +3-

3 319 AfiTehT  TTEGISH S &R 81q ST +1 SiTereftantoT stareemd fa ) S veefiee 37 Tueied 4.
ST BTESISH ST &R o7 el | SoiagaIdied 8, o SIagiRITed dcal o (o ST TWd & T S &
I AT At HATTSE, BATES 3T TehIse oHId &

SAISH o HTS GHIAT: 1. TTEGISH I STASH T T STIT ST G A o6 [oTT Teh FAFLH ohl STl
et 2

T 1s1

Th: 1TE2 2u&2 241y

TS : 152 252 2p6 352 3p5

THFIT, BTZSISTH Teh RUMTcHeh 3T ST o foTq Teh Teterdi ITH ot HehelT B
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2. TAISH 1 TE, T T TGTRATI U] S S HeeSTeh AT ST o

T SRS & STt 3R acISH ST o AT 5 THAT [SETdT 8, I8 F SATIRI 0 379 o= gra 2
&R aTqAT o T, BTggiet # efearsh forioaTd Tef et €| ol A, 383 I=a A T 2t 81 @
&, I8 SIS ol T H A iR 2|

ST N H, BTEGISH ol & ATGHAT (GHE [) AT A (G VII) % 61 el TN ST e 8| §Hh SAATT, T8
ofY Tl foram T ot o Ho+ AT Sac 9 & HIS[S el 81 dehd @iish of 9gd SIS Bl &l H+ SATIT gHRI
321 TEIILSAT AT AT H IS Bl 8] ST, HATeTd AROM H FTSSISH hl ST H Hord =T T 71T 2

T 2 TSI ok GHEATIRT o AT {TRaU) 37 THEATHRT hT FAHT FTTAT T 82
3IdL;

TrESiST o o queefish g 8 o 8

1. wifem; 11H

2. gYefEm, 12HATD, 31K

3. fefemm, 21H=T T

4. feem, it i fefeam ot geamm stqam 1:2:3 2

T 3 AT ATEAT H FTSS IS Uehs TTAT] o TATT TEURHTUTR &0 | i Bral 52

3L

RISGIST TATY] shT ST Traiedt gl 3TTereh Bt €1 SHfeTU, $oh THHTA Seiag i ahl [-ehTetT 9gd hicH el
TSI, TR &9 H TIS[E 1o hl 3HehT TS FH 2 36 ST, TTFSISH Uoh 371 BTgGISH U] o |1
Teh FEEISTeh SE SHTT 8 TR e ST 310] & &9 & WIS 21T 8

TLT: 4 "HITAT THIHUT T UTH STSETSE I T ScUTe (ohll TR IgTaT AT Tkl 82
3L

FHIFAT e TRoT fafer ST STEeTESIST b ScaTe 36 TehK fordT ST 2

T (TH) + 0= 2 AT (S 1273 Etet () + o= 2 (s

3T o ®Y H SR ShIHC shT SUTEATT T HTT & BT HTei HISATFETZS hl TTITShAT Fleh STSRTZSIST shl
IUST ol ST ST HehelT B

CO(g) + H20(g) 673K I CO2(g) + H2(g)
39 fdfshar o1 arex 71 f319e fuas™ st STt 31 his S3SiTETEs ol Aifead TS o oidd § TSt

Tt e ST R

TLT: 5 SIaETAITS(eeh [Tl ST STSRTSE I chi UTeh dRT BT JUTH ohil 39 UTshaT &
FHAICITSE T T AT 32
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3L

TATETH SOTAEIE T ST ok STRATShat AT &R UTH o Soiae i Tt e ST STIRTSEIS R fofhalT ST 81 318
AT, T TRrg (H2S04) A1 s (NaOH) 3T 15-20% ITART foham ST 21

T I uTHT it SHHl 36 ThR BT 2

2H20 + 2e- = 2H2 + 20H-

THIS W, OH- SATIHT ohT ST 30 YehT Bl 2:

23I0=- = H20 + % 02 + 2e-

: 315 fafsrar 3 v § wfaffere forar s werar &

T 2 T (3A18) 2 H2(g) + %4 02(g)

[ ST H STTAT oht STATRITeT o SHROT TRl =TeTehal sigd 3w Bidt &l 3T: [ SIcl T [l Toere off 1
I BT B AT Th SAdSIcATse S8 TS AT 5F bl TfshaT H SIIST ST 2, T Sl A1 shi & s ST &
SIALICATEE o TS H ST forsTelt oh HaTer o foTu ST Sciaelfetted g ol Sfsha & Sqcred & SITd o

g 6 FeferRaa ufatsrar =t o &
a.) H2(g) + MmOO0(s) 28,
b.) Htat (<) + Tt 2 (i) T Seeep
¢.) C3HS8(g) + 3H20(g) Ik FHAT
d.) Zn(s) + NaOH(aq) :¥9]

AL
a.) H2(g)+ MmOO(S)ﬂmM(s) + H20(1)

b.) CO(g) + H2(g) I SBH,CH3O0H(1)

c.) C3HS8(g) + 3H20(g) 3BTk F™ 3CO(g) + TH2(g)

d.) Zn(s) + NaOH(aq) S NaZnO2(aq) + H2(g)

T9T: 7 STSETSEINIA shl TR ATHTShATIIeTaT o Hes § HH Sel <ht 359 TOeut o
UTuTTHY <Rt Fuie <hifsTu)

Lk

HH %1 3l ST T-edt Siga AR Bt ol AT 31 hLaT © foh STgISH § H+ 3T o ohl St & gt
&1 SHeRT AT AT HI SIS o SIS BT €] SHlTU, TE T5HATIsh S0, Feall o Href BT3gIss A arel
HEAT i FEEIST 3¢ ST 2

<ifeh ST Tt SEq ST B 2, TEgIeM 9 St eTfeareh feriwand Tet e 8

T 8: | ATT T AHAA 22

i) g AT A,
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ii.) IolERH - U
iii.) SOEEM - TIFEIA o GG AHR?
IUYTH ISTEVM o 1Y AT TaT
3L
HTOTII BTEIFS! I ITeh! TS TSN H Foag T ST SATST shl et AT hl JYTEATT o TR T fiehat
IERISININS
1. AT Sl FHHT I TTESTES
2. SAF-HINE BZSEE
3. SR Ik TRRSH

b

[¢

b

¢

Teh Soidg A ohl AT SITc] BISSTES H SI5d hH Soidgid BId &, SII SHehl THUTLeh s HCeT i fSei (B2H6)
=T AT i o [T STTeae & % 2l B2H6 |, F B8 S97 8 8, 54 § sharet =T sfe fafia &
“hf5d-al STl ST BId €| W &l oY o shi-5d-a1 gl a1t Bl & YT &l el 2hl o GCATILAT ZI
| fofam STTaT 81 3afeTy, SHeht aafieh e SeT T il ST Hed 2

T SO H-HE % BTSSISS H gedh! TRUNE (58 e S8 CH4 ST Sfaffiee s o forg warte s #
TOFE BI 8| TEH T I 36 THR foram S Heha 2:

@ H

@FPOCEYH) = H—C —H

H

DI

AT forafire oM S & STeT &Y Soterg = ol o TRATOLT SR | fofam STt 2|
Toh SARH-UG TESTEE H Ushioh! SIS o & & SAfeifith Soiag™ 8id & S8 NH3|

g
H™ \H
H

ATSZISH TRATY] T SCIaE T bl Toh STehell SISt oh §Te & oI (A d sie 2id ol

TLT: 9 SAFS chl BT TTA BTSISS B THhT HIEAT AR Tk Tfafehamen & deiar o
o1 fereT fargreraTant &t oTher T 82

3L

Teh ST ohl T ATeT BTESTES | Ueh AT seH ST o foTq Uil Soierei el Bid & fSTaw &1 St ahl
21 ICATOLAT SR HTAT FoRAT STTT & S, B2H6, AI2H6 1Tl
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S TISSISS! ohl TRUNG 59 T GRT SERIA T ForaT ST wehdl 81 38TeX0 o fo1g, B2H6 # =R fafia
e ST 3T A -l SIae e Bl 8| SHshT ST i 36 TehI ST ST Fehell 2:

<{feh 3 TTEgIES ST ohi ShHT ATe T €, FITC S8 ot 1 Tl A <kl SrIfer el @1 gwfere, 9 e
e % &9 1 1 i &

B2H6 + 2NMe =2 IET=3. TIUHE3

B2H6 + 2CO > 3sfi=s. €ien

TTA: 10 AT AT IFHIE Y & fob Tel FT3EEH (CnH2n+2) TR & "T36" TS a1
T R T W R ROT? AT TATE T ATTered ATfad i

3L

CnH2n+2 Yok o e BIESIES & fore, Feferfad esgrse vy &:

=1 - Hwmd

TI=2 > C2H6

TT=3 = C3H8

T BTEETES o foTq 5 uftre o &0 H ohred ot o foTe, At St Seftehm &ttt I8 Soiergi-ahmt BT =T
T o, 56 R egSe e A Sora AT % o Bt 3 R, 78 g w de R

C2H6 %l T IaTeR0T % &9 H I 8, SAFIHI ohl ot BT 14 & SR et HeHAISIeh U] |1 8| AT, oS
Frafid 2e- -2 Hza s

t g

TEFTT, BTEETEE C2H6 H THUfe T8 STaMT SR T ST % foTe waie saegi= e ¢ $afeTe, 98 s
SO A TTESTSS B, forem anvdt ooy vt STk it B 36 SR, I 59 TR A1 59 o o T A
A o TTT a1 3! 7 T & o Gehell & 3T &) Tfeh T HehaT 2l
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T 11 “AA-TEIFHRIUTH TITESH” US A AT FAT TS &2 FAT 37TT AT A & TR
39 TR o BT3ETES AN ST GRT SATT ATUA? SITU AT T SHTTred ATerd il

I

LI TESIES BTISISH hT HHT FTel ATk & ST i-sciieh 3T Th-sci(eh dedl & ATY SIFETESIST ahl
gfafsrar @ s7d 81 3 ersgize fer derea o foam =t ute T2t 9 ) 3eTeor % fau: LaH2.87, YbH2.55,
TiH1.5 - 1.8 37Tfg

& 7T TSI TTFSITE ST ol U TTESIFS ST T o Bd 3| TTESIFS TR H &R 91 7RI
T T TR (208 oY) BNt 81 AT, TS &1 37K FTESITE AT o6 sl Ffed e ot WG 2
TISTeH, TIghATe BESES o 2

&L ¢ TR-EIEh IS T35S e a1t ol

T: 12 ST HA ITHIE T & Foh efeaen TTsgise BTegia swgrur & foru suzt gir?
quETam|

3L

HTfcareh BTESTES BTSN ohl HH Tt BId 8, 3Terid o fker dereT o1 fam 7t @ 2| =1 v feran man 2 o
i, i<, S, SR THT o TESES W, TESISH 37 T T ETSSISH o STRT STERIGUT sh1 STH{T o o fg
STTeft 7 siaurefa fufd o shost ot v 21 e, it amfe et & o<t A & STegrsi i wHmifoR S
&THAT BT ) SETTT, SehT ST BISSIS o WSRUT o foTT foha STTaT & 37T o1t o i o &9 H i T 2

TeA: 13 UTHTU] FTSEIS AT HTHAT-BTSSIA HITEA Shie HR ATCET oh 1T ohdl e swtal
72 AR

3L

TRV BTSN T foreld =T 3h1 STt § STsersg e o foriter gr ffifa g ) 3a@ 9 7 5 it
fenard! 21 38 St 1 START 4000K 3T ATHHI 3T T o6 11T, FohalT ST Tl @, S aifeetT ST At i
e o fTT STTaEt 21 FEfCTT, 37 3Tt oh (7T THTV] BISSISH AT STToel-BT3g IS 2Tel Bl SUFHT fohall STTefT 21
9 0T W, THTY] BTESISH ! AT ATTHI Scq il o oA oeS e o6 178 Haig T THUAISH i STAf
HEIGIR

T2T: 14 NH3, H20 2R HF W ¥ 2119 fohad gTegiet Sif=ei o Soerad UivaTor Y sroer
HUT 3T FAT?

3L

TIFEISH ST ol HAT Feragrfefaet it sitfee 3 fore Suctes aregem wampeit i wear o fnft Fedt 21
ATZEISH, FARIA 3R ATadis H, SThT SeiareTeied! o et 0 N <O <F 2

37 BTSSIS STTEEH shT EHT T 31Ut 59 HF > H20 > NH3 2

fer, am&aferes 59 H20 > HF > NH3 2
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BTeATToh FAT SHATRATST ohT T H Aok foregfefir €, <ifert It o BTggISM i oAl /T S7fereh et 21
TAUE § BTSN I Fft Bl 7, Sretfer Ot 7 eregier ot forespet T wea gt 21 eftsa, sherer weft
ST S BIT 8| TH S, TTEGISH e ohl ST 3= 7T o HIea & S o ek foremret fom it
TTEAT T 2
ST o AT U, BTSN se shl T i { wifes TS § shael Ush STohedT SISl 2| 3afeTy, I8 aeft
RISGISIH hl Hq Tl L Fehell

H e«

F F

H H
\\()/ / . // //

H H H
()

;15 AIVT TTSEISE A oh AT ATHTRAT ohteh ek T & 10T 3eU= ¥ &1 T
TH HTHA W Ueh UTg AT CO2, ST SUART feham AT Tehat 32 awzime)

34

AU B1ESISE (31UTd NaH, LiH, 31fS) STeT o a1 1ffeham shteh &R 3R BTegiST 19 a-Td 8| Sfafskar st
SR T o FoTe, ST TTITieh SHTERTT 3hi 39 ShTE foam ST |ehell @

THUS (TH) + U 2 31 (TR]) —> THSATE (TH) + T 2 (Sf)

gfaferan féaes & 3 1T eT et 21

CO2 13T TR & AR Bl B1 HehT SUFNT SAITH o TG | {HIT AT & FAT1h Ig 3TN I haied h
9 H THAT 2 I SESFETESH Al TR bl Thell 8, STH ST 1 STl &)

A HTH 1 W CO2 T STANT [T ST ekl 2| IE STeTgSISH § Wi & SR STerd 85 €8 i SIEEISSISH
AR grge T TR O STemT e § JTet 2|

e 16 FAferiRad st saafeera &
i)  TreE eTereRar 9gT o 3RE H CaH2, BeH2, 3R TiH2
ii.) ATk TG T T o SHA H LiH, Na Hans CsHI
iii.) TOTH, S, S UHUT TS QAFHRIUT AT IGTH o hH Ul
iv.)  Sgdl gedt WUt o A T NaH, MgH2 iR H20|
3L
(i) TorelT 370 3T ToregaT =TeTehdT SHehT ST AT TEE ISR Sehid UX (YT ST 2| STTfeh ik STr=RoT
2, STeifor TEEaISIh AMiTeh T8f o 2
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BeH2 U G B1SS1ES 2l $HT AT SR 781 dT ol CaH2 T ST B15S18S ¢, ST et g%
ST H foreTeft bt HeITer ShtaT 21 T8 BTEgiss, TiH2 Jehfa ¥ eTfeash & 3T A o qra|T Wt forsreft
T HATeH AT 8] AT, T[T =Terehd 1 srgaT s 36 TR 2:

BeH2 <CaH2 <TiH2

(i) T e T ST =TT 3o SMoet TRATOpe i Serag e fordt ot foeft St 21 vyt 6t
FAFIATEIET 3 i ot S7at ST 1feren g, strafaes afer 3 & ter amm

Tig H TR & TS T SeagRITeiod! B ST 81 SHIY, 374 BTSgISel I STRI(e: 0T ¢ ST (ST
IEEIERECIRIRIDIES

e <Te <dfreaee

(iif) 3Trefer RIS Sl Woh A0 <hT sfe wfh X it ohtelt @, it siaet H Teh 370 | HIS[E 3Trehvish 371
SITcrhTE St o R T 8

It dife § diive SIS Tau aifee § s Set shl qorT H =Ifoerard SR 317k Tt & SATeR{yd grelt 21 a8
D2 3 Foel I SEAHT o FHR0T 8| STTRNOT ST FTe[d 81T, e 1fch St et 3125 2rft ST sfe
qrRtoT At St €t S1feren 2l 37 DD st 31mster foret TRdiedt HH & 1frek =il 21

BTATToh, THUT o6 AT H SI1S JoaehiuT AeitT =Ia &) st I Teieh F-ohs O SUIEerd Thieh! I § T
STfCreReuT T ST LT 2

QT 3T forieT Tt T STl SR 39 TR 8

THTF <TATH <SIEl

(iv) ST TTELIES ToTel ST 2| NaH ST T 31T AR T hl ST 3L Fehell 8| SHITY, AT Tehfd H
el Y 2T 2

MgH2 3R H20 ST Hegisish B13g13E 8l H20, MgH?2 ¥ %W %W & T&T © itk H20 3 siiwg faraier it
MgH2 & 31fers 2]

FAfcTe, Tt St o1 sredl 34 &

23T <TASIUE2 <TAUE]|

T27: 17 H20 3R H202 Y HEAT hl TeT i

34dL;
TIETT =T H, I o SAU[H 104,50 3 SO HI0T o A1 TF AT gHAT &9 81T 8l O-H 1S T 7alTg 95.7pm 2
G 1 3 TR fe@mi ST EehdT &
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BTSN HIETES 1 79 37 38 AT STereerait § Ueh MR-yt et gt 21 4 31t 3 =ror 7 erega
10T SHEST: 111.50 37 90.20 2

E L ?
F\BE.D pm \9&-5 pm
) 1475 pm __:"'\111 5 ;_ ~ 145.8 pm ) ;-\"\,EI:IE

(a) Gas phase {b) Solid phase

T9T: 18 UTHT ok 'ATSN-TIEITA ! 75 | 3T o1 AWSTA 82 SHhT Waed ol 82

3L

T T AT (§- ST TRT0T) Teh (e Sfcisha & fSre a1 areit o $10] U STsgiamss T
(OH-) 31T Teh BESIEH TR (H30+) Sca= i o forw afefshan snta 2

ymiftrer sfafsran 3 &a § gfaffeea fomam s oerar 2:

H,0, + H,0, = HO%, + OH

(aq) : {ag)
Acid, Base, Acid, Base,

T ST ST oI SEshT SHAR Jehid AT TGS o TTY-HT TR o &Y H 1 i hl &HAT I 31T
AT B STrA-&TX AATEHAT hT 38 TR T ST Tkt &
H.0, +HO, 6 <HO + OH

5

. (Conjugate’| | Conjugate |
(Acid) (Base) -
-h_c;ff.:ﬂ'

1 | base

T9T: 19 F2 o At Ut <ht afafsraT uv forem o 3fit SiTerdeRiuT it st o Heed o
g § for i ot s siterdteRayeraterm At 1

3L

AN ST a1 3 sfir shl ITTha ol 36 TehT Q1T SIT Tkl 2

2F2(g) + 2H20(1)=> 4H+(aq) + 4F-(aq) + 02(g)
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I% Tk (ST FTAT3RaT ohT Teh IaTET0T & FRTTeh UTHT Ao | STaefiehd &1 &l 2, Sifch TR ol TIRIEe
ST | e forar ST T 2
forfr=t wtrferat st efTerefteror Eea shi 56 Yo ST SIT HehdT &

Increase in O.N. (Oxidation)

i v

+1 =2 +1 -1 0
» + 2H,0 — [4H]" + [4F] + Oy
T

Decrease in O.N. (Reduction)

2

—

AR ST ¥ (- 1) STTAEAHOT ST H 1 Bl ST o STHETHTor ST § Sl T hi st shi STd
1 ST (-2) § I HATRETRT0T ST H HATTehel BT | SATRTehoT STareert | gifg art o Siferefisrtor =l $frq
ERGIR

Tt 20 FreforRaa wematye stfufraret = o=t

i) iefieE (o) + T2 o 2 (uE) >

i) MnO4-(aq) + H202(2)>

iii) CaO(s)+ H202(2)>

iv)  AICI3(g) + H20() >

v)  Ca3N2(s) + H20() >
U T (T) BFTESITTT, () ST 3R (6fT) FTegv Sfdfsharett ® afisha il
-

(i) TieTe (T8) + T 2 31 2 (THR) > PbSOA4(s) + H20(1)
H202 Sfefsha & SiTerdieor Tsie & &9 H i o T&T 81 3afcTu, I8 Teh (e Tfafsha 2

(ii) 2MnO-4(aq) + 5H202(aq)—> 6T+ (TH) - 2Mn2+(aq) + 8H20(1) + 502(g)
H202(aq) T+ AT B Ueh o 1 dTel USie o &9 § 1 o & 2, & MnO-4 (aq) 1 SATerefieror &1
TeT 2| gafery, < s whfsman ue wee wffse 2

(iii) CaO(s) + H20(g) = €T (3MT=) 2aq

3 srfuferamd fSmm 1S ifires stet 3 arey STffshaT ek 311 Fifies aaTan ©, St e79ere Stffshand shaetrdt
HERIER IGIE RIS ESI RIS

(iv) 2AICI3(g) + 3H20(I) = A1203(s) + 6HCl(aq)
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3 Frfrfsramd S 1S 2fires STt o ETey TSI hteh 31T AR ST 8, STel-STTEe STTsRaTy ettt
2 & s wfafsram AICI3 & wrggifafie s ufafafes et 2|

(v) Ca3N2(s) + 6H20(I) = 3Ca(OH)2(aq) + 2NH3(g)
3 rffsramd 5w g Aifires Sier o grer AfferRa steh 311 ATk sHTaT R, Siot-319ereT 31fifshamd sveard!
81 & g wfafsham Ca3N2 . & grsgiferfim a1 wfaffere st &

T: 21 % o ATHT &9 hT HIHAT ST U hil

3L

% T 1 foreeeia &9 2 arHed gaa # fhtecfiehd 8 W I8 U SHmTIe &9 i 8, ik ara
agawéﬁwmwﬁ@ﬁﬁﬁw%la%ﬁﬁ-amﬁmﬁwwmw%:

| B .__HfL.LI

T SN g .
| g ] ""L:.':" Fo

T ST AT & S THH STgGIS ST-STT 8| T STerdior T 276 i o1 g T a1 31
TS TS & =qohershid &9 ¥ ol il 1 SeT 3 =it we i €id € Sit Sferd SATHR o LA Al
off<r & Terg TeRd Bl

TS 22 UTHT ohT STEATIT 311K TATH e AT T FIT HTUT 22

3l

Tt T STEATR FHISRAT BTEEISH hraed (MHCO3, STEf M =- Mg, Ca) % &9 | I 31 shfcwr &
forerar waort <t areit & Sufeufa & swror a2l

gt ST T SHIIAT I H FANTEE o ©9 | Shfevrm 3N AEfRm & facia craon Y suftufa & o adt
H|

u9: 23 Riafeen srram-varis W g1 g 9ot i g a1 & fagiat oir farferat 6y
==t ki)
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3L

19Ifeeh XS 3T STRANT Shteh T ohT TR ST o SU=IR 3h SThAT Tt + ST AT H HISE ST (S,
Na+, Ca2+, Mg2+ 31(¢) 31 3T (I8, Cl-, SO2-4, HCO-3 ATfE) % ITEH-YEH U AT 2] 3T OH-
3T hHRT: |

ffeen IS 31 TR 3 2 &
IDEICREREEEE RIS
PYCIEPEREREERIEE]

HIET TSt (S 9 Sheifeh 3TV &1t & S8 -SO3H HHE BT 21 Tt bl Hard Teet NaCl § Su=id ek
RNA (RSO3H @) H s&eT ST 21 € TeA fht Na+ ST 3T Ca2+ 3 Mg2-+ STTEH1 o €19 5eed 2T 2,
e a8 S R

2HARTAT + TH2+ (TH))—> R2M(s) + 2Na + (aq)

H+ &9 7 g fafame iom ara 81 359 Na+, Ca2+ it Mg2+ 31T % foIT H+ 111 o1 SACH-Se=
A 2

2HRTE+ + TH2+ (TF) > MR2(s) + 2H+(aq)

T TSt (S O HISE Cl-, HCO-3, 3R S042- S 3T % fAIg OH- ST 3l STEH-JEH & 3

RNH,, + H,0;, ——=RNH;.OH",

i_x_iaql
RLHS_'X_(&] B DH_(an
QX STk o SR, T get ST ferfsmsr Sicharm & Ereft ot &1 36 Tishall oh siTe STH U Wit e &
T BIT & 37 TR 7 TRt g 2
I STEATT U e AT ffmer Sfsha o Hreem & uria foram ST & STet S-SR T -+ STTIHT ol S8
A & ST ITH I T E-AATSS id 2

27 24 ST hl IHATR TehTd ohl G o 1L TETATER ATHTRATY friam)

3L

T} Sl IR Sehfd T Ui Frferia ffshamaat & STTe o fora S wehar 2

1) H2S o Hrer SAfrfspa

Eﬁm%w%ﬁ?ﬁ%

H20(1) + H2S(aq)—~> H30+(aq) + HS-(aq)

e ftrs s

3T &

37 AR & H,0(1) H,S(aq) ¥ T MEFH T80T HaT 21 FHTT, I8 58 SATER o &9 H H1l e 2

2) NH3 & @1y s1fuferan
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TiefsraT 38 Tehr B &

Hydrogen nucleus ransferred
fo this lone pair of elecons

6+H H
|E— |+ bt 1 ]
I
H

- H_O—H =——= H—N—H $0—H

5+

37 SARITRAT & H,0(1) 319 SIEH NH3 (aq) %1 SR1TT 21 SHITT, I8 59 TS & &9 1 i LT 2

3) UTHT T T-3TIHTRT0T
uﬁﬁmﬁ,aqﬂ%%a@mw%}

~ T\
@30“») » HZO,'{, — H‘O":"I) + OH )
Aad Base e

T9T: 25 TETAte rfuthant forRae e o fag 2 ueh for wisarse sitedtera qor
AU o & H hTH Y ThaT 2l

I

BIZSISH HFHTES, H202 TRl ST &R SIMT HTeadT § SHTe o0 o AT-8TY Ueh hHl ol oTel USic o &9
T e T R

SATerElTRToT ToRaTaTy ot STTTHT Rt arTeft Tfafsramd &:

1) 2Fe2+ + 2H+ + H202=> 2Fe3+ + 2H20

2) THTA2+ + TE23A12 > THUHA+ + 2371TH-

3) disfied + 4H202 = PbSO4 + 4H20

4) 2Fe2+ + H202- 2 Fe3+ + 20H-

et fomamatt 9 geiferd afdfseard 2:
1) 2MnO-4 + 6H+ + 5H202=> 2Mn2+ + 8H20 + 502
2) 12 + H202 + 20H- = 21- + 2H20 + 02

3) HOCI + H202 = H30+ + Cl- + 02
4) 2MnO-4 + 3H202=> 2MnO2 + 302 + 2H20 + 20H-

T 26 TGS oA’ et ST & o7ef ¥ 3 38 ¥ UTH foRaT ST Weha 82
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I

feftretsse art weor 3l @St & 5o art 81 38 Sfshar o forg st werels fafer st ST o Strar 2
T 7 T[S AT T T T HhIIcHe: AT TohIcsh &9 6 AT i 715 €131 8 IS S g, e 1 bl T &
X I § TSR ST

fefrretTgse Ut U e THEES! (TE + B H) 3R Ueh UHI T (3TTE-%H §) IS o A1em 3
Shiteh ®9 W ITHT 918 ek ITH foharm ST 2
oo fafmr wfsam 3 4R, He ot & A Nat, Mg2+, Ca2+ 37 3121 ST o fore ferfemrer sk 21

RNH, (s)+ H,O(l) = RNH;.OH" (s)

RNH;.OH (s)+ X" (aq) = RNH}.X(s)
+OH (aq)
2RH(s)+M" (aq) = MR, (s)+2H (aq)

H (aq)+OH (aq) - H,0(1)

AT ferfwr wfsham , OH- It # HiISE CO2-3, SO2-4, Cl-, HCO-3 3TfE ¥ STRHT T STEH-JEH HdT
H
OH- 3T WTfsha 176 &1 @ (2) SAfsha § T3 H+ STTT ht SeTet ed & (1), foed arft srar 21

Ta+ (TH) + - (TF) > T 2 T (T)

TeA: 27 FAGASIRA AT ATIA et | Ui o o1g ST 37 afe 72, O 38 w8t ITantt
FATAT AT HhaT 82

34t

Y St 2T 37w fowaT 81 S6H S HeT U TIVe el BIT & SiT A, e ST STei a6t Sfiferd T84 o forg
AT &I ol fefrrasse art vt sereiicr @fsi & 1w 21 3afee a8 1+ @ 72 2

39 ToIfRTe AT H Sifesd WiST b IMH HE o o1 B ST ST ST HHelT &, S [o7hrE 6 I Hgeaqui o

T 28 STHS 3T ATk TN | UTHT ohl STATHIAT ST TOTT 3

3L

gt S o foT S B AT SR AT ST 65% 3T T8 T 95% HHT STd 2] 3o ({378 SoAT, qrdir
TeeRelT, I8 7, TRera strept ot wrsrera freraien o T S # Set Y Heeaqot iR St 81 S
Tt Suraerft wfafsremsn o fore diet T STHeRl SRy 3Tasash fofs=T qises deal 1 91es 2l

T 29 A o i A 0T 3 foretrares o ®0 § It a1 52 97 fohe Tehr o Atfires ot
AT 2:
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i) W e

ii.)  ETETIeEw?
I
Tt 7 I ek g feutieh it 3= faypeltar aror &rar &, it o 3 <1 o < forcreren o w9 6 SuRi s
H

(i) I STrafer ATt & BT I HewSIR AR o AT H FehdT & ST T ok HIeT FEGISH a7 ST
Hehd & S8 T STeehied, =T, hiet STt

(if) T S, erTfeareh ST T4 HATHRATSS, BT3SITS, FINISS, BIEHIFS ST 3= AU hl BIFITES L Hohell
H

IETET0T o T -

1,010 + 6H20 = 45w, = wgeifarim yfafsmm

CaHy + 2H,,0 = U (37T),, + 2H, = TIESIeTiad Jidfshar

T27: 30 H20 3R D20 3 UM Y TR, FIT STIehT HTaT & ok D20 T ITFHT 41 &
foru ferar <t weRar 22

34

O Ut (D20) HiSeX o ®9 | 13 LT &, TTd I sk sht &€ st effar X 3ar 81 D20 i 38 dufd &
SHTT, FHHT SUINT F1 o Se9at o fore Tt ferarm 1T Tkt & SRAifeh I IRT A 9 oTeft TSl Tfereh 3T
Feraifetsh TfafsraraTt sl efiHT st T 37T Teh BdTed oht 3T o S|

TT: 31 'EIESICATOE’ SR "ETSIE' IS W oHIT AT 22

34l

BTSSICITEE i e T ST ToRaT o &9 H TICATINe foham STt 2 STee aieit o 370 o gTeg e 31
TISSIFATES 3T (H-+ 3R OH- 3ARI) 318 s o foTT Ush AHiTeh o A1 I fshar shid 8| SETevl o fofu:
NaH + H20—> NaOH + H2

BTSSI ol HATIAT AT STULHT H Teh AT ST TTT o ST o S+ oh T H TATIN FoRAT ST & ATIh BT53S
TR ST ST Heh| 3STEL0T o foAT:

CuSO4 + 5H20~> CuS04.5H20|

T: 32 TATS BTSSISE hlal ek AT & UTHT o T9TT & geT dehd &2

3L

FEATRT ETSEIES STl & ST I &1 31 STt 3 |l AT ok 9T ETeSHATEE ST & 37N Tggie et
T Bt 81 T o6 |1 W TTESTES oAl Sfifsham ohi 38 ST SRITa ST |k 2:

TT (TH) + T 2 3 (T) = TIHITH (TF) + T 2 5f)
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(STef, T =T, €iy)
el U, T (+1oh [ITTreh H FHQTTIT ST €, T o I6H HIS[E W o ATl Sfafsham sid €1 ersgier atfeash
RISSIRATES 2l TTes BISd §U AYHST H WITT SITlT 2| [ shel(-eh foieTash STEfert &1 STTefl el

T: 33 TS STITTSSIS oh AT UTATY SHATR 4, 98, 33 3R ¥y & deat grr fAfda
FTSITSSH chi THTd AT 8, AT ST AT IFHIG T 52 TTHT o6 Tl ITeh STAET ehl qorT
e

3L

TR ST 15, 19, 23 ST 44  qeal FHHT: ATSZISH, TR, ST T FA=m &)

1) ATEISH T TTESTES
ATEZISH 1 B35S (NH3) U HewdIsTeh 310 8| A152ISH X Thehl SIS o & § H(dNh goragii shi
IufTd % H0T I8 Tk SF H-G73 ST3S1ES o

Y

N
P

H g H

PARICINE L R ESIESS
1T sht 3t forglet TeHeh Yehid o ShRUT STIRTES IS U1 o H1Y ok ST BTESI5S S ol I8
wohf § foreefiar o TR-ameaefiat 21

3) JAfeam ot w3 * TSRS

Sfeam iR WA 3T Trad el o 2-sciter & Heiferd 21 <-sciteh i a1y afeaen a1 R gHHEH
TIELES ST 2| Afed TR S & Tegrse safry, efedeh Yeid & 2d & [N STegrei i st gt
H

4) ST o T ETESTES! T TR
IR BTEgIEe T o WTer féweh &9 | fafsRam ST 8: KH(s) + H20(aq) — 3T (TR)) + T4 2 (Sf)
HEIRIT (NH3) T36 o o &9 § e AT & S AT o AT Tifsham T o

H20(I) + NH3(aq)=> HITH- (TR) + TITH + 4 (TH)
Fafean X wAf=m = TEeEe Ut & ary ufdfshar & #d 2 31d: ergergel it gfafskamefierar 1 agar sa
(V, Ru) H <NH3 <KH 2
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T 34 TS TG THIAHA (I11) FARTE AR THEH FeRI5S i FT-3TeT SuATRa
TeraT SiTaT @ ot A o foreraer ® farfi= Seanet <t srue R @

i) QU

ii.)  oTvefieha U, 3R

iii.) ST UTE

3L

TR FANTEE (KC1) IoTeT 3T (HCl) 3 9ot &R (KOH) 3T aivT 21 STy, 718 Tahidl H deed § 31T
|1 T H BTG Terfed § el o 21 g AT § $8 JehlT AT 8 STl &:

FET(TH) > F+(TH) + HTA-(TR)

Irrelta ST el ar |, 3T wfdfsran 7€ od € St 99 & o Ed 2

TR (1) FANTEE Teh Jeied 37t (HICI) SR goiet &M [AI(OH)3] T TaIvT 2| SHICT, 78 HrHT= It &
TSI & ToraT 2

AI(OH), + OH [, —— [Al(OH), |

———

+2H.0,,

.;h{i

from alkaline water

AT ST 8, H+ 3T, AI(OH)3 o 1 ARfsha shteh STet sHTd & 31T A3+ TR < 8] 37d: 37T STt
T AICI, Al3+(aq) 3R Cl-(aq) TRIT % &9 H HIS[E &

Al™ Cl
in acidified water, AICIs will exist as “ang @
AICL,,, —===— AI"  +3CI" .
Tt st # frefarfaa safrfsran gt 2

A (HATH) 3 (TH) + AT (TR)=> [AI(OH)4]-(aq) + 2H20(1)

T4 35 H20 T faisTer USie o &0 H ¥ sq98R {dT 82

Il

H202 A1 ETEZISH WIFHTSS 3Tt 3T &R ST HATET H Toh Hofeld STTa 10T TSie o &9 H 1 LT 2
STe Ueh S T SIIST ST 2, A1 I8 ShIAIGIE o THTI e ST bl dT 3T 81 3TTCTU, 9T JehTST STy Tt
BT & 3T HU<T Tihe 81 STaT 2

T9T: 36 ITAT O IATT AT AW B
i)  ETSENA areleaaweT
ii.) eI
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iii.) R
iv) ST e srferferar
v) e Ee?

3L

(i) TTESIS STATTAT TGS STHRIET Toh FRIA Tk & SIFETSSISH T STANT A hl Toh Aol
TEH T AT o T H SEETFSISH T TRae S HSH0T M 2| STERTIGISH Ugiet i e i STfee St
BISAT 2 I ST AT % STHA 2l THIAT, THERT ITANT 38 HITTRIAT § T ek Ieq1 et o6 feTg
ToRaIT ST TR 21 TIESISH AATTEAT STERTZEIS & &9 H 36 Isll o o1 o T H 2

(i) BTSGISIHISRLOT BTG ISHTSRLUT Toh 31T ST H STSRTSSISH 3T A1 2] Teh ST Icoeh oht Jufearfa &
Teh 1171k ol T L o [T 38 TTshaT o1 ST R STTAT 2| SETeT0T & 1T, Sciieh o &9 | fHehet o1 SUFT
e TTELT Aot T BTESIST [ohL0T Wl 8T Sid g ta, =Y 3T1fe 3T R

(iii) R ToTTe el AIMTSATHETEE S STERTSSISH o1 AT &) ={foh &1 T ok fHsfor o7 U2t HemTe %
TsgwoT o ToTw foha ST 2, 38 famite, Ssmor i a1 Stet A sl ST 2|
Teh 3cTeh hY Uk § S=<f ATIH IT BISSIehTal 3T hish o T 9T shl forarm X fmiier =T IcdTe B 21

CnH,,,, + nH,0—2% 5 nCO+(3n+1)H,
For example,
CH,, +H,0,,, —55—>CO, +3H,

: ! : (e

LRI

(iv) St fereemae afsfsra femiter fsror 3 e TiTeiTeraTsS sl T 3 |1 Sciteh <h Suftafd o 81 areft
AR

30 gfaferar 1 ST e Yefewtor gfafsrn & I STEerggie sl Sust ot sIgH o forg foram ST 2

ot (T@) + T 2 30 (S = e (S + T 2 (S
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(v) 387 T S U Toh STAIATSE ohl SURCTA H S99 & forsTet! 9aT 3t o FoTq SUeeT 8| 3 IRTehTaAT o
U o T H STSETEGISH ohT ITANT TR ST HehdT €1 38 =1 SU1 1 i1 H T [T ST @ ifeh I8
TG o ST & HITHIA 3T 31 1 sh1 T H S8 o Fit I SomT | TRk Fs1i S T 2
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